[pakTuuna podora 6

CUCTEMU YU CJIEHHSA. MIEPEBEJEHHS YACEJI 13 OJTHIET
NO3UIIIAHOI CACTEMM YUCJIEHHS B THIIY.

3agdanns 1. 3rigHo 3 BKa3aHUM TEPEBEITh JECATKOBE YHCio Aio (Tabi. 6.1) y nBiliKOBY, BICIMKOBY Ta
U_liCTHallI_[HTKOBy CUCTEMMU YUCJICHHS.

Tadumus 6.1

Ne papianty 1 2 3 4 5
A1 258,32 | 261,46 | 276,51 281,29 | 285,57

Ne BapianTy 6 7 8 9 10
Ao 289,12 | 291,73 | 298,62 | 326,15 | 337,64

Ne Bapianty 11 12 13 14 15
Ao 342,17 | 356,23 | 365,48 | 379,67 | 384,27

Ne Bapianty 16 17 18 19 20
Ao 395,49 | 42451 | 43546 | 44571 | 453,32

Ne Bapianty 21 22 23 24 25
Ao 461,84 | 477,76 | 483,72 | 497,94 | 521,62

Ne BapianTy 26 27 28 29 30
Ao 532,58 | 549,93 | 557,55 | 564,59 | 578,58

Ne BapianTy 31 32 33 34 35
Ao 582,19 | 597,38 | 624,74 | 635,85 | 642,37

Ne papianty 36 37 38 39 40
Ao 654,33 | 663,95 | 671,92 | 687,34 | 693,57

3aso0anna 2. 3rifHO 3 BKa3aHMM BHUKIAQJadeM BapiaHTOM TIepeBediTh BiciMKoBe dmcio Bg Ta
mrictHaasaTKoBe 9rcio Cie (Tabm. 6.2) y ABiiiKOBY cHCTEMY YMCIICHHS.

Taoauns 6.2

Ne Bapianty 1 2 3 4 5
Bs 325,46 | 461,73 123,54 651,23 541,32
Cis 13A,C4 | 24F,5D | 19D,67 | E57,29 | FA4,38

Ne Bapianty 6 7 8 9 10
Bs 351,67 | 425,31 | 154,27 | 614,72 573,14
Cis 31F,7B | C414F | 1B4,7A | B21,73 | 63A,75

Ne Bapianty 11 12 13 14 15
Bs 374,52 | 451,24 | 117,24 | 625,41 561,37
Cis C94,A3 | C4F,17 | 7F4,83 | AF576 | 9B1,C6

Ne Bapianrty 16 17 18 19 20
Bs 362,17 | 416,37 | 162,52 | 636,75 513,44
Cis 47D,F1 | AF2,C4 | 14F,A9 | D2F,7C | 5A2,8C




Ne Bapianty 21 22 23 24 25
Bs 316,25 | 472,45 | 175,36 | 672,24 524,57
Cis 86A,B1 | 4F5,7A | 3A4,8D | 9BF,67 | 37E,9A
Ne Bapianty 26 27 28 29 30
Bs 337,26 | 435,26 | 163,75 | 643,17 532,71
Cis 1D8,4E | 6AE,29 | 8D2,C5 | 7AD,3E | 45D,F6
Ne papianty 31 32 33 34 35
Bs 342,71 | 446,15 | 126,34 | 662,43 517,62
Cis A85,1C | 7F3,5B | 43C,7F | 95D,7E | FC8,29
Ne BapianTy 36 37 38 39 40
Bs 321,54 | 476,53 | 171,55 | 637,56 531,76
Cis C4D,89 | D71,F6 | 7F8,6E | 9A6,5D | D8D,2C

3asoannsa 3. 3rigHO 3 BKa3aHWM BapiaHTOM IEpPEBENiTh JBilikoBe umcio D», BiciMkoBe uucio Eg Ta
HIiCTHAIIATKOBE YK Cio Fig (Ta0m. 6.3) B IECATKOBY CHCTEMY YHMCIICHHSI.

Ta6uuus 6.3

Ne BapianTy 1 2 3 4 5
D; 1111,1 | 1111,11 |1101,01 | 1101,10 | 1011,11
Es 627,14 617,73 714,21 143,12 | 321,75
Fis 417,FE | A1C,BF | E72,B4 | 1FC,2D | 3AE,FC

Ne BapianTy 6 7 8 9 10
D; 1010,10 | 1100,11 | 1110,01 | 1001,10 | 1000,11
Es 572,46 | 756,34 | 523,17 | 475,34 | 656,13
Fis E41,C3 | D21,8A | 2F4,D1 | CB4,1E | A37,0F

Ne papianty 11 12 13 14 15
D 1100,01 | 111,10 | 1101,01 | 1011,10 | 1011,11
Es 352,46 | 625,74 | 14536 | 317,42 | 351,72
Fi6 1DC,B4 | 43B,CD | 742,EC | F98,4B | FA9,7E

Ne Bapianty 16 17 18 19 20
D 1110,01 | 1100,11 | 1011,10 | 1110,11 | 1110,01
Es 156,16 | 527,73 | 276,54 | 241,57 | 765,54
Fis C42,F1 | F51,37 | 8C2,3F | 72C,B4 | F21,CD

Ne Bapianty 21 22 23 24 25
D 1100,10 | 1101,01 | 1010,11 | 1011,01 | 1100,01
Es 275,46 | 347,65 | 73452 | 237,45 | 267,23
Fis 3F2,4C | AF7,3B | 2E7,4B | 52D,C1 | D7A,53




Ne Bapianty 26 27 28 29 30
D; 1101,10 | 1101,11 | 1101,01 | 1010,10 | 1001,01
Es 376,34 | 613,47 | 423,16 | 157,32 | 564,15
Fie A71,BF | 721,B4 | F71,3D | 2AF,1C | 7B4,2A

Ne BapianTy 31 32 33 34 35
D; 1101,10 | 1000,11 | 1110,11 | 1001,10 | 1100,11
Es 467,24 | 42351 | 724,53 | 743,62 | 654,37
Fie C34,2A | 824B1 | 912,FE | 1B2,F8 | A27,E4

Ne BapianTy 36 37 38 39 40
D; 1000,10 | 1011,11 | 1001,01 | 1011,20 | 1100,11
Es 237,65 | 542,36 | 714,63 | 231,76 | 356,41
Fis Al14,2D | 89D,2C | A47,1B | B18,7A | 5E8,3D

Kopotki TeopeTnuHni Bitomocri
B mo3urifiniif cucTeMi YHCIEHHS 3 OCHOBOIO p JIt00€ YHCIIO Ap MOXKe OYTH TIPEACTaBJICHE Y BUTIIAII
TIOJTIHOMA BiJl OCHOBH P

A =a, p"t+a,,p" e, pirapt+ap ra,p Tty +a,ptHta,p, (6.1)

ne @i - uudpu CUCTEMHU YHCIICHHA,

N, M — 4KCII0 IUIMX Ta APOOOBHUX PO3PSIIIB YKCIIA,
P — OCHOBa CHCTEMH YHCIICHHSI.

Ha npaktuili BUKOPHUCTOBYIOTh CKOPOUEHY (OopMy 3aIHCy YHcia Ap
R BT - L A B 6.2)

Tomy ckopoueniii popwmi 3anmcy mecsrkoBoro uncna A, =2317 Bigmoinae ioro 3Ha4eHHs, sKE

obuucmoeThes 3rigao (1.1)
2317,,=2-10"+3-10° +1-10" +7-107

Y nBIWKOBIH cCHCTEMi YUCIEHHS IS IPEACTABICHHS YK Cel BUKOPUCTOBYIOTH ABi udpu 01 1. Tomy

3rigHo (6.1) 3Hauenns asiiikoBoro unciaa D, =10101,101 moxua BusHaunTy Tak:

D, =10101,101, =1-2* +0-2° +1-2* +0-2" +1-2° +1-27" +0-27% +1-27, (6.3)

Sxmo Ttemep BHUKOHATH OOYHCIeHHs y TpaBiii wactuHi (1.3) 3rimHO 3 TpaBWIaMH JECATKOBOI

apuMeTHKH, TO OIePKUMO PE3yIIbTaT NepeBeieHHs urcia D, y necsaTkoBy cucteMy dncieHHst (1eCATKOBUI

€KBIBAJICHT JIBIMKOBOI'0 YKCJIA D2)
D,,=16+4+1+0,5+0125=21625,,

B Ta61.6. lHaBC,Z[GHi €KBIBAJIEHTH JACCATKOBHUX YUCCIT Y ACAKUX CUCTCMAX YMUCICHHSA.



3rigno 3 piBHAHHIM(6.1) BUKOpHCTOBYIOUM Ta0.6.1 MOXHA OOYMCIHUTH 3HAYCHHS BICIMKOBOI'O YHCIa

Bu= 243714y necaTKoBiii cHCTeM YHCIICHHS:
B,=2-8+4.-8+3.8+7-8°+1.8"+4.8°=13111875,,
Ilicrhamustkose uncio C,o = B2E, 4, y necarkoBiii cucremi uncnenns Gyie 10piBHIOBATH
C,=11-16°+2-16'+14-16° + 4-16™ = 2862,25,,.

Jiis iepeBeeH s IUTMX YMCeN 1 MUIMX YaCTUH HEMPaBWIBHUX JPOOIB 13 CUCTEMH YMCIICHHS 3 OCHOBOIO
P B HOBY CHCTEMY YHCJICHHS 3 OCHOBOIO I HEOOXiJHO MOCTiJOBHO AUTUTH 1€ YHCIIO i MPOMDKHI YaCTKU Ha
OCHOBY HOBOI CHUCTEMHU YHCJICHHS I, 3alMCaHy y CHCTEMi YMCIICHHS 3 OCHOBOIO [), BUIUIAIOYU KOXKEH pa3
octauy. JliieHHs: HEOOX1THO MPOBOJUTH 10 TUX IIIp, MMOKK He OyJe o/iep)KaHa YyacTKa, MEHIIIA OCHOBHM HOBOT
cucreMu uuciieHHs . OcTaHHS 4YacTKa i BHJAUICHI OCTadi B MOPSJKY, OOCPHEHOMY iX OJepXkKaHHIO, €
300pakKeHHSM 33JIaHOTO YKCJIa Y HOBIM CHCTEMI YHMCIIEHHS 3 OCHOBOIO I

Tabnuis 6.4 ExBiBaJIeHTH IECITKOBUX YUCEN Y JSSIKUX CUCTEMAaX YUCIICHHS

Hecsttiosi | p=2 | p=8 | p=16| HdecatkoBi | p=2 | p=8 | p=16
upu uudpu
0 0 0 0 8 1000 | 10 8
1 1 1 1 9 1001 | 11 9
2 10 2 2 10 1010 | 12 A
3 11 3 3 11 1011 | 13 B
4 100 | 4 4 12 1100 | 14 c
5 101 | 5 5 13 1101 | 15 D
6 110 | 6 6 14 1110 | 16 E
7 111 | 7 7 15 11 17 F

Hanpukiazn, npouenypa nepeBeneHHs aecatkosoro uncia A, =98, (p =10) y asiiikoBy cucremy

uucnenns (I =2) BUKOHYEThCS HACTYITHUM YHHOM:

98| 2
98 49| 2

bo=0 48 24| 2

b1=1 24 12| 2

b2=0 12 6| 2

b3=0 6 3 2
ba=0 2 | 1=be
bs=1

Tomy A, =98,,=bbb,bb,bb =1100010,

I[J'ISI NEPEBCACHHSA NPAaBUJIIbBHUX ,E[p06iB 13 CHCTEMM YHUCICHHS 3 OCHOBOIO P B cuCcTeéMy 4YMCICHHA 3
OCHOBOIO I' BUKOPMCTOBYIKOTh METOJ, OCHOBAaHWI HAa MHOKEHHI 3a1aHOr'0 IMPAaBUJIBHOI'O ,I[p06y Ha OCHOBY I



HOBO1 CHCTEeMH 4uCleHHS. [IpaBunpHMI Opi0 B HOBiI CHUCTEMi YMCIEHHS 3alUCYETHCS 13 LITMX YaCTUH
JIOOYTKIB, SIKi BUAUISIOTHECS MPU MOCTITOBHOMY MHOXKEHHI, IPUUOMY IepIIa Iija YacThHa Oyae CTapIioo
udporo HOBOTo IPo0Yy.

Hanpuknan, nepeenenns necsatkoBoro apody A, =0,625, (p =10) y asiiikoBy cuctemy

urcnents (I = 2) BUKOHYETHCS TaK:

0,| ,625
b= 1] 250
b-2= 0, *57
b= 1|, 000

b-4= 0, * 000

Tomy Alo = 0’62510 =0, b_1b_2b_ b_4 = 0,10102.

[ToTpiOHO 3a3HAYNTH, IO TpOIEeAypa IMEPEBEACHHS IIIIMX YHCET BUKOHYETHCS 32 OOMEKEHE YHCIIO
omeparii AUIEHHS, a TMporeaypa IepeBeNeHHS NPABIIBHUX Jpo0iB (OpPMaIBHO MOXE BHMaraTd
HECKIHUEHOTO YHCJIa OIepallii MHOXEHHS. Y JPyroMy BUIAIKY peajbHa KUTbKICTh TaKUX oreparliii Oyme
BH3HAYATHCS JOIMYCTUMOIO MOXMOKOK 300payKEeHHS MPAaBHILHOrO APO0Y Y HOBIM cucTemi umciaeHHs. J{is
TIepEBEACHHS YHCE, SIKi MAIOTh Y CBOEMY CKJIAII ITUTi 1 IPOOOB1 YaCTKH, 13 CHCTEMH YHUCIICHHS 3 OCHOBOIO P |
Yy CHCTEMY YHCJICHHS 3 OCHOBOIO I, BUKOHYIOTh OKPEMO TEepPEBECHHS IUIOT YaCTHHU 1 JPOOOBOT YaCTHHHU
Yrcia 3a O3HAYCHUMH BHIIE MPABUIIAMH, a PE3yJIbTATH 3alTUCYIOTh pa3oM uepe3 kKomy. Hanpuknan, necsaTkoBe

ancno A, =98,625,, y nsiiikosiit cicremi uncieHHs Oy/ie 3aMcaHo Tak:

A, = 98,625,, =1100010,1010,,

[Ipu HEoOXimHOCTI IepeBeIeHHs BICIMKOBHUX 1 IIICTHAANATKOBUX YHCEN y IBIHKOBY CHCTEMY 1 HaBIaKH
MOKHA BUKOPHCTOBYBATH OLIBIII MTPOCTIi MpaBuia, OCKUTEKA OCHOBH BiCIMKOBOI 1 IIICTHAAIATKOBOI CUCTEM €

.. . 3. 4 .. .
uidi creneni uucna asa: 8=2°; 16 =2". Jlna nepesenenns BiciMKoBOro (IIiCTHAAUATKOBOrO) 4UCIa Y

IBIKOBY CUCTEMY YMCIIEHHS HEOOXITHO 3aMiHUTH KOXHY IU(PY IBOTO YMCIIA BiIOBITHUM TPH PO3PITHIM
(90oTHpH PO3PSATHIM) ABITKOBHM YUCIIOM 1 BIIKWUHYTH HEMOTPiOHI HYJI y CTapIIuX po3psaax, HAPUKIA:

( 2 0 5 6 )(8) :10000101110(2)

010 000 101 110

2 B 3 E)u =10101100111110p

0010 1011 0011 1110



[Ipu mepexoxmi Bin IBiiiKOBOi 10 BiCIMKOBOI (a00 IIICTHAIISTKOBOI) CHCTEMH YWCJICHHS HEOOXIiTHO
po30HUTH NBifiKOBE YMCIIO, MOYMHAIOYM BiJ KOMH BIPABO 1 BIIBO Ha TPYyNU MO TpU (YOTHPH) PO3PSAH,
JOTIOBHIOIOUH MPU HEOOXIJHOCTI HYJISAMHU KpaliHi JiBy Ta mpaBy rpynu. Ilicns mporo KoxHY rpymy 3 TpboxX
(40THPHOX) PO3PSAIB HEOOXITHO 3aMIHUTH, BiJIIIOBITHO, BICIMKOBOIO (IIIICTHAIISITKOBOI) U pamu.

Hanpuknan:

(1 101 110 111 100)y =1567.4¢,

001 101 110 111 100

1 5 6 7 4

(11 0111 1011 1111 1010 11)p  =37BF.ACus
0011 0111 1011 1111 1010 1100

3 7 B F A C

IIpukaan BUKOHAHHA
3aedanns 1. 3rigHO 3 BKa3aHUM BHKJIaJlaueM BapiaHTOM MepeBeliTh eCATKOBE YUcio Ao (Tabi. 6.1)y

JIBIFIKOBY, BICIMKOBY Ta IIiCTHAALSTKOBY CUCTEMH YUCIICHHSI.
A10=627,26

BuxonyeMo nepeBeieHHs IeCATKOBOTO Yrcia A B IBIHKOBY CUCTEMY YHCIICHHS.

[lepeBoanmo iy gacTuHy. [lepeBommuMo TpoOOBY YacCTHHY.
627 2
626| 313 2 o 2
— 2
bo=1 312 | 156| 2 —
— b= 0 52
bi=1 156| 78| 2 *

b2=0 78| 39| 2 bo= 11 o2

b3=0 38 19| 2 2
b3= 0, 08

b-a= 0 16

b-5= 0 32

b-6= 0 64

A=627,2610=1001110011,010000:

BI/IKOHy€M0 MEPCBCACHHA ACCATKOBOI'O YMCJia AB BiCiMKOBy CUCTCMY YUCIICHHA.

[lepeBoaumo 11y YacTHHY. [lepeBomumo npobOBY YacTHHY.



0, 26

8

b-1= 2 08

* 8

b-2= 0 64
*

8

b-3= 5 12
627 | 8 *

624 78| 8 b-a= 0 96
bo=3 72 9 38 * g

b1 =6 8 1=b 3 b.5= 7 68
b1=1

\/ b-s= 5 44

A=627,2610=1163,205075s

BI/IKOHyEZMO MEPEBCACHHA JCCATKOBOI'O YMCiia AB IlIiCTHaZIIISITKOBy CUCTEMY YHCJICHHA.

[lepeBoarMO 1Ty YaCTHUHY. IlepeBommMo npoOOBY YacTHUHY.
0, 26
*
__ | 16
b-1= 4 16
* 16
b-2= 2 56
*
16
b-3= 8 96
*
627| 16 16
624| 39| 16 b-a= 15| 36
16

bo=3 32 | 2=h2 I
b1=7 bs= 5 76
- * 16

b-e= 12 16

A=627,2610=273,428F5Cis

3asoanna 2. 3rimHO 3 BKA3aHUM BHUKJIaIa4eM BapiaHTOM IepeBeiTh BiCiMKOBE YuCiio Bg Ta
mrictHaasaTKoBe 9rciio Cis (Tabmd. 2) y NBIHKOBY CHCTEMY YHCIICHHS.

Bg=126,34 =001 010 110, 011 100,

C16=43C,7F = 0100 0011 1100, 0111 111146

3asoanna 3. 3riHO 3 BKa3aHUM BHUKIJIaJ[a4eM BapiaHTOM IEpeBeiTh NIBiikoBe uncio D2, BiciMKOBE 4HCIIO
Eg Ta mictHaanaTkoBe yucio Fie (Tabmn. 2) B ECATKOBY CHCTEMY YHCICHHS.

D=[1010,01],=1-2°+0-2%+1-2'+0-2°+0-21+1-22=10,2519
E=[724,53]1s=7-8°+2-8'+4.8°+5.8%+3.8%=468,67187510

F=[912,FE]16=9 162+1 161+2 160+15 16-1+ 14 16-2=2322992187510



